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Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima primeira SESSÃO ORDINÁRIA da quarta 
Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do 
Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: 
Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, 
Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar 
Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 10/24, previamente recebida pelos edis, 
foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências 
RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº 48/2024 encaminhando respostas às proposições 
apresentadas por esta Casa Legislativa; Of. nº 49/2024 encaminhando respostas às 
proposições apresentadas por esta Casa Legislativa. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Of. nº 
001/24 da APAE convidando para a noite dos pastéis. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. nº 
013/2024 encaminhando proposições aprovadas em 08 de abril de 2024; Of. LEG. n° 21/2024 
encaminhado Projetos de Lei aprovados em 08 de abril de 2024. EXPEDIDAS A TERCEIROS: 
Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados 
à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Em primeiro 
lugar, queria deixar os parabéns ao meu colega, vereador Marcírio. Semana passada não falei, 
não tenho mais minuto de líder, é com o vereador Marcírio mesmo, o momento de líder. Que 
Deus te abençoe e te dê muito sucesso na tua caminhada. Admiro muito o seu trabalho, 
vereador. Eu acho que é uma coisa muito bonita e que tenha sempre força para correr em 
frente. Você é novo, tem muito ainda a trabalhar pelo nosso povo, pelo nosso município. Desejo 
tudo de bom para você e para sua família. Eu estive passando, semana passada, não quero 
pecar hoje, mas em certos lugares no interior, vi que as lixeiras dos interiores estão totalmente 
cheias. Posso estar pecando que essa semana agora, foi na semana passada, podem ter sido 
recolhidos. Mas vi aqui em frente à escola Antônio Guedes, uma lixeira assoberbada de lixo, 
toda a linha aqui, e outras lixeiras do interior para cá também, aqui para o... para a Serra do 
Herval também com lixo. Então peço encarecidamente para o Executivo que dê uma olhada, 
que dê uma cobrada. Hoje o caminhão do lixo estava recolhendo aqui dentro da cidade, mas 
não cheguei a falar com eles, eu acho que não cabe a mim também. Tem que ser o Executivo 
que providencie essa cobrança. Porque em frente à escola mesmo, lá do Antônio Guedes, 
achei um descaso, a lixeira totalmente cheia, sobrando lixo por cima. Então, que cuide essa 
parte, e várias outras lixeiras aqui da volta também. Não adianta recolher só dentro da cidade 
e deixar os interiores, que é onde o lixo acumula e começa a anarquia de cachorros também 
mexendo no lixo. Também hoje estive no sindicato rural, conversando com o presidente, o Sr. 
Omero, onde a gente está vendo já uma construção, bem no canto ali, onde tinha um 
galpãozinho. Hoje estavam colocando, desde semana passada, colocaram vidros. É um 
ambiente para agricultura familiar, como diz o Sr. Omero onde vai ter o lugar das pessoas 
colocarem os seus feitos, tanto como alimentos prontos, não fazendo lá, alimentos prontos, 
produtos da nossa... da agricultura, como artesanatos, eu acho que vai ficar bonito, vai ficar 
divino aquilo ali, já está bonito. Como diz o seu Omero, conseguiu verbas da Certaja, conseguiu 
do... do Sicredi, agora conseguiu da antiga Riocel, que dizem, também um valor, vai dar para 
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colocar o piso, então está faltando apenas o forro. Eu acho que vai ser divino aquilo ali, vai ser 
uma oportunidade para as pessoas colocarem os seus trabalhos, porque, como eu sempre 
digo aqui, temos aqui na praça, na sexta-feira, talvez, eu não sei como ele vai organizar, se vai 
ser dias estipulados ou vai ser todos os dias, se vai ter gente cuidando ou não, se doando para 
cuidar. Sei que nada é fácil, mas é importante que a casa está ali, está ficando muito bem 
organizada, está com uma visão muito bonita. Quero dar os parabéns, porque essa pessoa 
doou, esse presidente doou o trabalho dele. Eu acho assim para a construção da sede, da 
peça. Então, acho que é uma das coisas boas do município. Tem que ser falado, tem. O que 
acontece de bom dentro do município, a gente tem que falar, a gente é a voz do povo. E eu 
acho que nada mais importante do que isso, dar oportunidade às pessoas que têm seus 
produtos aqui no nosso município. Também, essa semana, retorno a falar um assunto aqui que 
eu já falei duas, três vezes, as mamografias do município. Eu me deparei essa semana com 
duas pessoas com problemas de seio, nódulos no seio. As pessoas estavam meio 
desesperadas. A importância do município comprar uns exames de mamografia. Peço 
encarecidamente ao prefeito que olhe isso e ao secretário da Saúde que não deixe esse 
assunto morrer, esse assunto que fique lá na fila, como mandaram a resposta, oito 
mamografias que o Estado proporciona para cada município. O que é oito mamografias com o 
número de mulheres que nós temos? Sabendo-se que nós podemos pagar, eu, as gurias, 
professoras, coisas assim, mas quantas mulheres não têm condições de sair daqui do 
município e ir para outro município por conta, pagar o seu exame, para ter a prevenção. Então, 
prevenção é isso, é comprar os exames e colocar, que dê uma amenizada, os mais atrasados, 
porque do ano passado para esse ano, está fazendo quase um ano que o médico pediu o 
exame e, até agora, nada feito. Como é que ficam essas pessoas? Eu até acho que é um 
pouco de descaso isso acontecendo dentro do nosso município. Mas espero que, com carinho, 
eles vejam isso e se toquem um pouco, porque é um exame muito especial. É muito especial 
que qualquer probleminha pode não ser grave, mas que apareça e que tenha solução. Também 
como foi lido aqui o convite da APAE, a noite do pastel, eu achei muito bonito isso, muito 
importante, cinco pastéis por 20 reais, super em conta, né, gente? Eu acho que temos que 
participar, a APAE é uma entidade que precisa de tanta ajuda, tanto interesse, eu acho que é 
bem por aí. Eles fazem os eventos e a gente participa." Usou a tribuna o VEREADOR 
LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes. "Queria aqui deixar os parabéns para a Capela Santo Eduardo, pela festa que teve, 
e a Capela Santa Terezinha dos Pachecos. Não pude ir, tinha um aniversário. Sempre estou 
presente nas festas, mas às vezes, como a gente comenta, a gente não pode estar em todas. 
Mas ajudei com um brinde em cada festa. Comprei um bloquinho de cada festa. Estou sempre 
ajudando. Estou sempre fazendo a minha parte. Fico faceiro, olhei nas postagens do Facebook 
ali. Apesar do clima estar chuvoso, estão de parabéns as duas capelas. A gente fica faceiro. E 
agradecer aos colegas que estavam aqui presentes nas capelas e apoiaram. Também aqui 
queria dar os parabéns para a administração que veio uma retro, não sei de quem que é que 
não entraram em contato com os vereadores, poderia convidar nós para estar presente, mas 
faz parte. Vi ali na frente da prefeitura ali, fico muito faceiro, vi uma postagem que é para a 
Secretaria da Agricultura, hoje a nossa agricultura, que nem uma vez eu falei aqui na sessão 
da Câmara, que vem de anos já fracassada, não é o trabalho do Joelson, às vezes ele ficar 
bravo, não é em meio ano, um ano que vai botar em ordem a casa. Já vem anos, eu mesmo 
fui plantador de fumo, sempre precisei da agricultura e sempre foi esse descaso. Eu até botei 
um pedido aqui, um projeto na casa, em vez de três horas, ser seis horas para o agricultor, 
porque três horas é muito pouco. Então não é que eu seja contra, sim, já fui agricultor, sei como 
é que é o trabalho que o pessoal passa. Até essa semana um rapaz entrou em contato comigo, 
está tentando ali pagar três horas, um açude que ele quer fazer na propriedade dele, veio de 
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outro município, e está no nosso município, a gente fica faceiro que vem pessoas que estão 
apoiando. Já tem um bloco aqui, já é eleitor do nosso município, então a gente fica faceiro por 
isso. E é o dever do vereador fiscalizar e cobrar a administração. Então eu fico faceto com essa 
retro e peço que a Secretaria faça um bom trabalho, que siga firme e forte aí, porque a nossa 
agricultura está precisando. Então a gente cabe a nós, vereadores, como cobrar. Também 
queria falar que sobre as linhas escolares, novamente, os pais entraram em contato comigo lá 
da Egídio, teve uma reunião, até o colega Mateus falou que estiveram lá, mas pelo jeito não 
tomaram uma atitude, porque passaram para mim que tem uma Kombi velha, ou um ônibus 
velho, que está fazendo a linha lá. Então a gente fica triste. Por isso que o vereador que a 
gente cobra, cobra. Tem muita gente falando, por que tu parou de cobrar? Não, eu estou 
sempre cobrando. O pessoal que me procura, eu vou até o prefeito, vou até o secretário, estou 
sempre correndo. Só que o pessoal tem que entrar em contato com nós vereadores para a 
gente fazer a nossa parte. Então fico triste, que eu já tinha botado uma postagem, já tinha 
cobrado em 5 de agosto de 2021 tinha passado o convite estava os ônibus lá, atirado lá no 
pátio, eu cobrei, pedi prestação de conta da prefeitura, que é o dever do vereador fiscalizar. O 
que não pode é as nossas crianças ficarem com perigo nos ônibus aí. E também já 
aproveitando o gancho, falando das estradas. Olha, a única estrada que eu vi boa hoje é a do 
Arroio dos Ratos. Eu estive essa semana para lá, até por incrível que pareça, é sempre a 
estrada ruim ali. E ali está de parabéns, eu andei em todo o nosso município aqui, não tem 
como andar. Eu sei que teve chuva, coisarada, mas não é desculpa. A gente tem quatro anos, 
o prefeito teve oito anos, para botar em ordem a casa. Não pode, por causa de estrada e por 
causa de péssimas condições de ônibus, não ter colégio, não ter aula para as nossas crianças. 
Então vou continuar cobrando, vou continuar fiscalizando, só que o prefeito tem que fazer a 
parte dele. Já vai para três anos e pouco, cobro, cobro do prefeito, dos secretários, e é sempre 
a mesma coisa. Assim, nos colégios, a gente vereador, faz a nossa parte, vai lá, fiscaliza, cobra 
do prefeito, cobra do secretário, e eu não vejo muita atitude, não vejo muita coisa boa para o 
nosso município. Então, quero continuar sempre cobrando e sempre respeitando, cada um tem 
o seu lado, que nem eu falei. A nossa coligação está firme e forte. Hoje vai ser o PP e o PSB 
que vai ter candidato. Então, a gente, política, não tem nada a ver com o vereador. O vereador 
faz, fiscaliza, e na política é fora parte. A gente tem que respeitar cada ideia, cada candidato, 
são todo mundo pré-candidato, como eu também sou pré-candidato a vereador. Então as 
pessoas não podem misturar as coisas, vereador é uma coisa, e próximas eleições é para o 
futuro. Então torço que o próximo prefeito, que ganhar seja, se for do meu partido, fico faceiro, 
mas se não for vou cobrar, vou continuar, e se for do meu lado também vou continuar igual aos 
quatro anos que eu continuar na Câmara, se for eleito, vou fiscalizar igual. Não vai ter coisa 
errada nunca aqui, jamais, como vereador aqui na Câmara. Eu quero fazer sempre o que é 
pelo certo, que nem eu sempre comentei, e eu acho que a nossa Câmara de Vereadores, às 
vezes a gente tem uns atritos aqui, mas sempre a gente está pensando pelo melhor do nosso 
município. Cada vereador tem uma ideia, cada vereador sabe o que pode fazer pelo nosso 
município e fico faceiro com os deputados que trouxeram bastante emenda, tu vê essa 
retroescavadeira, certamente foi um deputado que mandou. Acho que de deputado a gente 
está bem e de vereador a gente está bem assessorado também. A gente tem que fazer sempre 
o que é melhor para o nosso município. Só para muitas pessoas, às vezes, que misturam as 
coisas. O vereador tem que fiscalizar e cobrar. Só que a eleição não tem nada a ver uma coisa 
com a Câmara. Cada um tem o seu lado, cada um tem a sua ideia. Depois eu falo mais um 
pouco, presidente, num momento de líder." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero 
também parabenizar as comunidades pelos eventos de ontem, a Santo Eduardo, que fez um 
grande evento, e a Santa Terezinha, que mesmo também com chuva, tiveram sorte, em vista 
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do tempo de sábado, e fizeram grandes eventos. Acho que as comunidades do nosso 
município estão de parabéns, sempre investindo bastante em banda e correndo atrás. Não 
pude participar muito, queria ir nas duas e também tinha o aniversário, também quero deixar 
os parabéns para a Sara, filha do Magno e da Karine. Pude participar ontem. Agradecer o 
convite que a APAE mandou para a gente aqui na casa, convidar a população para esse 
evento. E também me lembrei, que não tinha comentado ainda, mas quero aqui deixar os 
parabéns para a Tati Juriê, que através de uma articulação que ela fez ali junto à deputada 
Maria do Rosário, foi conquistada uma emenda de 200 mil reais para a APAE do nosso 
município. Com certeza vai fazer uma grande diferença aqui na nossa cidade esse recurso. 
Agradecer a deputada por estar olhando para o nosso município, ela já tinha apoiado nosso 
município em uma certa ocasião com 100 mil reais, agora está apoiando com mais de 200 mil 
reais para uma entidade tão importante. E parabenizar a Tati pelo envolvimento que ela tem 
nas questões sociais aqui no nosso município. Hoje também participei, ali de manhã, na 
reunião do CODERPA, sobre a questão da festa do agricultor, a questão do desfile. E gostei 
de ver, por parte dos presidentes, a firmeza deles na questão do desfile. Com certeza é o marco 
principal da nossa festa do agricultor. E, se Deus quiser, vai ser um grande desfile aqui no 
nosso município. Já deixar o pedido a todos que puderem participar, mas vendo a conversa 
dos presidentes e tudo, achei até importante estar comentando aqui um pedido que a gente 
tem que estar fazendo para a nossa população em geral. Preocupa, às vezes, a questão das 
associações, das entidades, está tendo que estar, às vezes os presidentes são vitalícios, que 
nem a gente fala, às vezes falta pessoas com interesse, em estar abraçando uma causa, em 
estar participando de uma diretoria, em estar participando de uma entidade, e o como é 
importante é isso. Por exemplo, hoje aqui está o pessoal do CPM da escola Dom Pedro, a 
gente vê o quanto é importante um CPM numa escola, assim como é importante um CTG, está 
aí a Rosane que participa da patronagem do CTG, um grupo da terceira idade, importantes 
associações de produtores, todas essas entidades são importantes, que trazem o melhor para 
todo mundo, para a gente, para os nossos filhos, para os nossos amigos, nossos pais. Então 
deixar aí o pedido para, quem sabe, tocar na consciência das pessoas. o quanto é importante 
a gente estar se envolvendo ativamente nessas entidades, pois só traz o melhor para todo 
mundo e muitas vezes acaba sendo difícil até a renovação das diretorias, dos encarregados. 
Também fiquei feliz de ver essa retro que está chegando, pelo que eu vi foi do deputado 
Giovane Feltes, que não é mais deputado, infelizmente não conseguiu se reeleger, mas é 
secretário da Agricultura e com certeza através disso vai estar conseguindo ajudar o município. 
E eu, enquanto vereador do nosso município, tenho que agradecer a ele e a todos os 
envolvidos. Que bom que ela veio com esse rompedor de pedra, eu acho que vai ajudar 
bastante, pois a gente tem muito bico de pedra nas nossas estradas. Ontem mesmo eu estava 
olhando, vindo das festas, aqui na linha Amália, ali pela volta do Diego Bridi, quanto tem ponta 
de pedra e bico de pedra nas estradas. Aí, às vezes, a gente conversando e mal comparando, 
às vezes, a nossa cidade, nossas estradas com outros municípios, por exemplo, Sertão eu já 
cansei de ver aquela plaina que vai atrás do trator patrolando a estrada. E fiquei imaginando 
aquela plaina na estrada da Linha Amália, ali naquele trecho, se é só ponta de pedra. Eu acho 
que arrancando essas pontas de pedra ali, quando vê, futuramente a gente pode estar usando 
essa plaina, dando um exemplo. Mas a gente tem que buscar ter maquinário adequado à nossa 
realidade, ao nosso município. A POCLAN é um maquinário que era necessário, hoje já está 
fazendo trabalhos. Tem um rompedor de pedra na POCLAN, agora com essa retro que tem 
um rompedor de pedra, acho que vai ajudar bastante, arrancando uma pedra vai ser um 
investimento a ser feito numa estrada. Tomara Deus a gente ter condições mais para frente de 
ter outros maquinários pesados, como trator de esteira, rolo compactador, mais caçamba. Mas 
eu acho que a gente tem que trabalhar nessa linha. Não adianta a gente estar trabalhando sem 
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um maquinário adequado. Coisas assim que são importantes para a gente. Também hoje 
estive conversando ali com o Rodrigo, ele é o cara que é o professor da academia do Diogo e 
da Carla, ele vai começar a fazer o trabalho do grupo com o idoso, ele quer fazer com crianças 
também, ali pelo Cras, assistência social, no lugar da Mayara, quero aqui parabenizar a Mayara 
pelo trabalho que ela desenvolveu, foi bem importante esse trabalho nesse período aí. Eu sei 
que os idosos gostavam bastante, minha mãe participava do grupo e vi desde o começo como 
foi desenvolvendo, como foi criando. Então, meus parabéns para a Mayara pelo trabalho que 
foi desenvolvendo nesse período. Finalizando presidente, quero fazer um comentário e acho 
que... Essa Câmara tem que tomar uma atitude, uma cobrança, com a questão do nosso 
Correio aqui no nosso município. A gente tem uma ótima funcionária, que é a Carol, mas 
antigamente, às vezes se tinha que fechar alguns dias porque ela estava de férias, como todo 
funcionário merece tirar férias, e às vezes ela tinha que cobrir férias de outros setores. E ela é 
uma excelente profissional, simpática, ela é atenciosa, mas temos que cobrar da gerência dos 
Correios, pois nesse ano, acho que quase todos os meses teve dias que não estava 
funcionando. Eu moro no centro, moro a 200 metros do Correio, mas fico pensando no pessoal 
do interior, que às vezes vem uma vez por mês no centro, e quando vem aquele dia o Correio 
está fechado. Eu acho que nós temos que cobrar a gerência, não sei qual a gerência que 
responde no nosso município, mas que seja, não tem essa função de estar dias ou não dias 
funcionando, antigamente o Correio funcionava todos os dias, tem que funcionar todos os dias, 
para nós do centro é fácil, mas eu fico pensando no pessoal do interior aí que vem buscar uma, 
hoje em dia o comércio digital cada vez mais utilizado, vem aí um dia no mês e o Correio está 
fechado, então deixar o pedido aí que quando vier a casa tente agendar uma reunião com a 
gerência regional, alguma coisa assim, mas cobrar que seja resolvida a situação. Por enquanto 
é isso." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer 
uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Tem umas fotos aí, acho que para 
colocar. Então, não tem como não agradecer, né? ex-deputado Giovanni Feltes, essa emenda 
que ele já tinha passado para o nosso município há tempo, e a gente vinha peleando para não 
perder ela. Agradecer o assessor dele, o Jacir de Mello, a Beatriz, o Cristóvão, seu Vilso, o seu 
Vilso é o motorista do Marcos lá em Brasília, muito gente boa e é um deputado que sempre 
quando tinha uma emenda sobrando ele ligava e dizia, Barão do Triunfo quer emenda? Claro 
que queremos deputado. Então hoje a gente tem essa conquista aí dessa emenda do Giovanni, 
juntamente com o prefeito, agradecer o prefeito Elomar pela contrapartida. Custou mais de 
meio milhão de reais. Então uma baita aquisição para o município, o qual eu sempre me 
comprometi com o município. Fiquei muito triste por não ter o deputado reeleito. Fez 100 mil 
votos e não se reelegeu. Para Barão do Triunfo tenho certeza que é uma grande perda, entre 
os deputados do MDB é o que mais enviava recursos. Então, fica nossa angústia de ele não 
ter passado essa vez, mas como secretário da agricultura ele já vem ajudando, emprestou uma 
retroescavadeira para o município, o qual está aí trabalhando. Conseguiu, está conseguindo, 
falta só a questão burocrática, assim como a gente diz, um rolo compactador, que vai ser 
doação do Estado para o município. Ele acredita que em 30 dias estará entregando já aqui no 
município. É um deputado que muito me auxiliou enquanto eu estava no MDB. Não posso 
deixar de parabenizar os funcionários, aos CCs, que muito correram atrás para a gente não 
perder essa emenda. A Erica, a Daiane, a Géssica, a Dalvana. Pessoal que se empenhou, os 
outros funcionários de carreira também. Pessoal que se empenhou muito, porque era uma 
emenda já há tempo e tinha risco de perder, mas graças a Deus é uma realidade dentro do 
município, com certeza vai ajudar muito na nossa agricultura. Ela veio para a Secretaria da 
Agricultura. A gente sabe a falta de máquina, principalmente de retro, na agricultura, boa, e 
agora tenho certeza que vai poder se fazer um trabalho melhor. Espero que o operador que 
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pegue ela tenha a responsabilidade e o cuidado para que a gente tenha, por muito tempo, esse 
bem adquirido, trabalhando para os nossos agricultores. Quero aqui também, parabenizar as 
festas de Santo Eduardo e Santa Terezinha, lá nos Pacheco. As festas estavam muito boas, 
pude dar uma passadinha nas duas. Então, os presidentes, todos que fazem parte da diretoria 
dessas duas regiões aí do nosso município, estão de parabéns. Também, parabenizar a Sara, 
pelo seu primeiro ano de vida, filha do Magno e da Karina, grandes amigos aí. Também que 
traga muitas alegrias para os seus pais. Também tem uma questão que nem meu colega que 
antecedeu aqui, o vereador Maninho, falou, por enquanto a gente é pré-candidato, e o qual me 
deixa muito triste, faltando ainda seis meses para a eleição, a gente já vê pessoas que não 
estão utilizando a lei para uma campanha eleitoral. Pessoas que já estão infringindo as leis, 
então imagina se chegar ao poder. A gente sabe que está acontecendo campanha antecipada, 
a gente está tomando providências sobre essas questões, a gente tem testemunhas já, então 
a gente vai tomar as atitudes, porque, como disse o vereador Maninho a recém, a gente todos 
somos pré-candidatos. Isso que eu estou falando eu não falo dos vereadores que aqui estão, 
mas de outras pessoas. Então, por enquanto a gente é todos aqui, acredito eu que todos são 
pré-candidatos, e mais algumas pessoas. Então, por algumas pessoas, não vou citar nomes 
aqui hoje, já não está cumprindo a lei, como já não cumpriu." Usou a tribuna o VEREADOR 
ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes. "Já de imediato dar os parabéns para os eventos neste fim de semana. Grande 
festa na Santa Terezinha, na região dos Pachecos. Grande festa na Santo Eduardo. E também 
não posso deixar de convidar já o povo pra próxima festa, nesse próximo domingo na Água 
Fria. Com certeza vai ser um grande evento também, o ano passado já foi um grande evento. 
Convidar o povo em geral pra se fazer presente ali e apoiar aquela localidade da Água Fria ali 
também, com certeza vai ser um grande evento ali. Tem uma diretoria boa ali, o Renato, o 
presidente da igreja ali, um grande amigo meu. E com certeza vou estar lá presente lá também. 
Caiu bem no dia do meu aniversário, estava de ideia de fazer uma festa, vou ter que fazer a 
festa lá com o povo da Água Fria. Estou de parabéns, porque eu vou economizar uma despesa 
em casa, mas lá vou ter que tomar um chope lá, uma cervejada com os amigos na Água Fria 
nesse domingo, se Deus quiser. Também não posso deixar de agradecer o grande deputado, 
Feltes, Giovanni Feltes, que não se reelegeu, mas deixou essa emenda para o nosso 
município. Não é a primeira e nem foi várias, mas através dele temos essa retro nova na 
agricultura. É uma parte que eu sempre falo e continuo sempre na luta para melhorar a nossa 
agricultura. Melhorar a nossa agricultura trazendo equipamento bom para dentro do nosso 
município, assim como para a Secretaria da Agricultura e assim como para as comunidades, 
para as associações, aonde eu trabalho sempre, muito forte, e lutando sempre pelo nosso 
agricultor. O nosso agricultor é sofrido, eu sei disso porque eu me criei na agricultura e vivo na 
agricultura praticamente a minha vida toda até agora, que já passei dos 50 anos. E sei as 
dificuldades que cada um enfrenta dentro das suas propriedades, das vezes por falta de uma 
melhoria numa chegada para suas lavouras. Várias situações, mas a gente unido e trabalhando 
por esse povo, a gente vai melhorando. Claro que não vamos melhorar tudo de um dia para 
outro, mas vamos melhorando com essas máquinas que a gente tem conseguido para dentro 
do nosso município e tem melhorado a vida das pessoas. Como foi bem falado aqui, tem uma 
poclan com batedor de pedra, veio essa retro agora com batedor de pedra. As nossas estradas, 
todo mundo conhece muito bem das dificuldades que é enfrentado na Secretaria de Obras, por 
causa de lugares muito ruins, muita pedra. E tendo esses batedores de pedra, vai melhorando. 
Muitos lugares já foram melhorados, muita estrada já foi reabrida, todo mundo sabe, mas a 
gente sabe que tem muita coisa para melhorar. E eu digo, eu sou o vereador da esperança, 
cada vez avançar mais, melhorar mais a vida do povo, melhorar mais a vida das pessoas. Sou 
pré-candidato de novo para a próxima eleição pelo MDB, com muito orgulho, essa família MDB 



 

 ATA 011/24  7 
 

 

que tanto tem me abraçado e me apoiado, seguirei firme aqui dentro, trabalhando e lutando 
para que esse partido cresça cada vez mais dentro do nosso município, porque o MDB não é 
um partido de meia dúzia. O MDB é um partido a nível estadual e federal, um dos melhores do 
nosso país. Sei que saíram vários parceiros, mas busquemos vários novos já, e estou 
buscando mais pessoas novas. Só que eu não fico me balaqueando aqui não, mas eu já 
busquei uns quantos, pessoas novas pra dentro do partido e seguirei buscando mais. Tem 
pessoas mandando e se filiando conosco dentro do nosso partido. Já chegamos a mais de 30 
novos filiados agora dentro de poucos dias. E com certeza vamos seguir avançando. O trabalho 
do vereador Arvicio não é parar no tempo, é avançar pra frente. O partido é grande. Não vai 
terminar se sair 5 ou 10 pessoas, não vai terminar o partido. E assim, os colegas, é democracia, 
cada um trabalha do seu jeito, cada um segue o rumo que bem entende. E eu seguirei aqui 
forte, digo para os nossos filiados, MDBista Baronenses, que estou aqui firme e forte e seguirei 
defendendo essa bandeira MDBista Baronense." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE 
VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes. "Também quero parabenizar aquele povo da... da Capela, da Zona dos Pachecos, 
Santa Terezinha, pela ótima festa que estava lá. Não pude ficar até de tarde, mas eu saí, como 
os outros colegas foram também, tinha outra festa em outro lugar, mas muito bem atendido 
estava, um churrasco muito bom, enfim, toda aquela diretoria que trabalha intensamente. 
Todos sabemos isso aí, se não tiver unido, não sai nada. E tu vê aquela gente lá, todo mundo 
unido, que nem aqui na Santo Eduardo também. Todos pegam junto ali, gente, uns de casa, 
outros... mas é tudo meio parente ali ajudando. Muito bem organizada também estava ali, a 
festa na Santo Eduardo ali. A dificuldade que estava, bastante barro, mas graças a Deus o 
tempo cooperou, ontem não choveu, aquele tempo que teve sábado, terrível que estava, e 
ontem deu uma trégua, hoje já veio uma chuva de novo, mas Deus sabe o que que faz, nós 
não soubemos o que que nós dissemos. Se é pra estar chovendo, deixa chover. Dizem que 
amanhã, no dia já começa a limpar. Eu também fico preocupado, tenho minha soja pra colher, 
tá lá, mas vou fazer o que, se não dá, tem que esperar, né. Também quero agradecer quem 
nos assiste aí pelas redes sociais, Facebook. Também quero deixar o convite para a festa ali 
que vai ter na São Miguel, em seguida, agora dia 5, já está perto, como o colega Arvício falou 
lá na Água Fria também, quem puder se fazer presente na festa que vai ter agora domingo lá. 
Mas Arvício, seu churrasco pode pagar lá para nós, não tem problema, não tem vergonha de 
puxar o dinheiro, faz um cheque lá. Também agradeço de coração aquela equipe lá que 
ajudaram, pegaram firme. Ontem fui cobrado por causa da nossa iluminação aí? Lá na festa 
vieram falar pra mim. Não é eu, é todos os vereadores que já cobraram isso aí do Executivo, 
porque tá vergonhoso isso aí. É nesse interior que tu vai. Não, iluminação tá precária, precária 
mesmo. Então, eu deixo esse pedido verbal de novo aqui, que o Executivo tome uma decisão 
disso aí o mais rápido possível para resolver isso aí, porque está uma vergonha. Também 
quero parabenizar por essa retro que veio, essa emenda aí do deputado. É como eu já 
comentei aqui, não interessa o partido, seja sempre bem-vindo. Tem coisas e coisas. Ele teve 
que dar contrapartida naquela retro. Veio uma emenda do deputado Afonso Motta, que foi para 
comprar o veículo para saúde, e ia sobrar dinheiro. Eu estive conversando com ele, sobrava 
R$ 14 mil, e ele não comprou o carro. Agora, ele disse que não tinha dinheiro. Como é que ele 
conseguiu dinheiro para dar contrapartida para essa retro? Será que da noite para o dia 
apareceu esse dinheiro? Tem coisa que a gente fica chateado. Por quê? Porque não é do 
partido, o PDT não aparece, não aparece emenda que veio e aparece, é só ir olhar lá no pátio 
que tem, tem aquela plantadeira que compraram pra deixar atirada no pátio lá, que ninguém 
usou, e a outra emenda foi pra, diz o executivo, foi pra pagar os médicos. Mas isso aí é triste, 
tem que dizer. E não precisava contrapartida nenhuma, ia sobrar dinheiro, ia sobrar 14 mil, eu 
tive conversando com ele agora, tá pra chegar mais uma emenda de 150 mil ali. Tive 
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conversando com ele, ele me disse, é vereador, vou comprar o carro. Mas comprar, ele me 
disse outra vez que ia também, e não comprou. Então, eu não tenho mais esperança. Tomara 
Deus que compre. Mas a gente fica triste. Eu agradeço ter vindo, porque está sempre fazendo 
falta. Quanto mais retro para o nosso município, é muito importante isso aí. Mas, que faça para 
os dois lados, não olhe só para um lado só." O PRESIDENTE FABIO usou a palavra. "Quero 
fazer um agradecimento ao prefeito. Me ligou hoje para comparecer também ali para fazer o 
recebimento da retroescavadeira. Agradeço a ele também e agradeço o assessor do Giovanni 
Feltes. Agradeço o deputado também, hoje não é mais deputado, Giovanni Feltes, por estar 
sempre olhando para o nosso município. A gente como vereador aqui todos sempre falam que, 
independente de bandeira, de partido, todo deputado que encaminhar verba para o nosso 
município, deverá ser olhado com bons olhos novamente, e esse aí é um grande deputado, 
como todos os outros aí dos nossos colegas vereadores, que sempre olham com bons olhos o 
nosso município e sempre mandam verbas e implementos para a nossa cidade. Então é uma 
grande conquista para a nossa secretaria, para a nossa administração hoje, mais essa retro aí 
na nossa cidade. Quero fazer um pedido aqui aos colegas vereadores, todos os colegas aí são 
cientes, e quero, hoje tivemos alguns assuntos, mas nada fora do normal, mas quero pedir a 
compreensão dos colegas que todos sabem que é um ano eleitoral, então cuidem muito bem 
o que os colegas vão falar na tribuna, em seu horário de líder, porque eu não quero eu me 
prejudicar como presidente, não quero que nenhum colega aí que é pré-candidato saia 
prejudicado também, Então, aqui ninguém é criança, espero que os colegas aí tenham 
compreensão nas suas falas aí na tribuna e em seus horários de líderes aí, horário de bancada. 
Quero parabenizar também as Capelas Santo Eduardo e Santa Terezinha pelos eventos 
ontem, eu consegui comparecer um pouco em cada evento, e agradecer a nossa comunidade 
que se fez presente nos dois eventos, mesmo sendo um dia complicado, com bastante chuva, 
bastante barro, as estradas praticamente intransitáveis, mas a gente viu a nossa comunidade 
aparecendo em peso nessas duas festas. Então, parabenizar a nossa comunidade e essas 
entidades aí também. O que me entristeceu muito ontem, até quero colocar um pedido nessa 
casa aqui para a sessão que vem, a respeito da obra do ESF lá, ontem cruzei lá, para ir lá na 
Santa Terezinha, achei que já estaria bem adiantada aquela obra, até semana passada o 
vereador Rodrigo falou daquela questão da obra lá, e acho que ela está muito atrasada, já faz 
muito tempo que veio essa emenda para o município, e foi já começado a iniciar tarde a obra, 
mas a obra está andando muito devagar mesmo. Então, quero deixar um pedido para a sessão 
que vem em meu nome, se algum colega quiser assinar junto, pedir uma cópia do contrato com 
a empresa para ver os prazos que a empresa tem, se está cumprindo todos os prazos 
legalmente. E, de repente, dar uma pressão na empresa para dar uma adiantada a mais, 
porque não é uma obra grande, pelo tamanho da obra, já era para estar pronta há muito tempo, 
e falta muito ainda para ficar pronta. Hoje, recebemos aí o professor Jonas, a Rosana, o Rafael, 
a Lidiane, representando a nossa Dom Pedro, deixando um convite especial, pedindo a nossa 
comunidade que ajudem um evento dia 4 de maio de 2024, uma manhã na escola para 
homenagear as mães. Então, será vendido pago e leve, uma bandeja de doces e salgados, R$ 
15,00. Aí, comprar os ingressos aí é só procurar a Rosana, que ela tem em mãos para vender, 
pedir um apoio da nossa comunidade e os vereadores também vão ajudar no que puder aí, 
para nós ajudar a Dom Pedro aí com esse belo evento aí que está sendo providenciado e 
parabenizar vocês pelo evento. Como o colega Lagarto falou aí, a questão das emendas aí 
que vem para o nosso município, é triste vereador porque o seu trabalho aí foi feito, o trabalho 
do seu partido, correram com o seu deputado, conseguiram a verba. Com certeza, com certeza 
absoluta, aquele dinheiro teria ajudado muito mais se tivesse comprado um carro para a saúde, 
como foi prometido, do que pagar a folha de pagamento de salário de médico, no qual veio a 
resposta, acho que sessão passada ou retrasada, com o extrato dos pagamentos, confirmando 
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que a emenda tinha sido para usar para pagar os médicos. Eu acho que os médicos, acho que 
é o Executivo mesmo que tem que pagar, e a emenda com certeza deveria ter sido comprada 
esse carro, para a nossa comunidade utilizar, que seria um carro novo para a saúde. Com 
certeza ajudaria bem mais, porque os outros anos aí a gente viu que faltou carro e andaram 
até alugando. Aí a gente corre, como o vereador correu para conseguir um valor para comprar 
um carro e não foi comprado. Então a gente fica muito triste com isso aí. Tomara que não volte 
a acontecer novamente." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, 
votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, projetos de lei: PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N° 27/2024 VEREADOR MARCIRIO - que seja feita a manutenção da ponte 
que fica no travessão, que sai da Invernada dos Abreus passando pelo Eduardo Oliveira e 
Estevão Oliveira e saindo na Estrada do Passo Grande no Altemir Lanzarini. PEDIDO DE 
REQUERIMENTO N°001/2024 VEREADOR LEANDRO - O vereador que a esta subscreve, 
infra-assinado, com assento nesta Casa de Leis, vem à presença de Vossas Excelências, em 
conformidade com base no Art. 24, Inc. II, al. “a” e §§ 1º e 5º, do Regimento Interno, solicitar a 
concessão de LICENÇA, sem direito a remuneração, para tratar de assunto de interesse 
particular, pelo período de um mês, a contar do dia 1º de maio de 2024. EMENDA 
DO PROJETO DE LEI N°032/2024- estende a revisão geral anual para os subsídios do 
prefeito, vice-prefeito e secretários municipais, com base no índice aplicado aos servidores 
públicos municipais e da outras providências. PROJETO DE LEI N° 32/2024 - Concede revisão 
geral anual aos subsídios do prefeito, vice-prefeito, secretários municipais, presidente da 
câmara municipal e vereadores, com base no índice aplicado aos servidores públicos 
municipais e da outras providências. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 08/2024- determina 
as condições e autoriza as contratações temporárias de excepcional interesse público, 
precedidas de processo seletivo, para as funções públicas de contador (20 horas) e tesoureiro 
(40 horas) e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. 
Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava 
presente em sua primeira saudação. "Tava revisando aqui os pedidos de providência onde foi 
feito um pedido de providência do vereador Jaire e Fábio sobre a colocação de canos e 
abertura de estradas nas ruas Luiz Ganzaga Dalbem e rua Pastor Juvelino Antônio da Silva. É 
um pedido que foi feito ali por uma questão de bastante apelo por parte da comunidade, e 
realmente é uma situação bem complicada. É a rua que corre aqui atrás, no fundo da Câmara, 
e a rua que sai lá na caixa d'água, correndo para baixo. Aí será colocado no cronograma de 
trabalho da Secretaria de obras. Às vezes a gente fica até meio indignado com uma resposta 
assim. Será que existe esse cronograma? Será que se nós fizermos um pedido de informação, 
pedindo o cronograma, a gente vai receber? Qual rua que vai ser colocado canos agora? Qual 
que vai ser colocado depois? Então deixo esse meu... minha satisfação, pois a gente faz 
pedidos que vêm numa demanda da comunidade e uma resposta assim quase que pra... só 
pra não passar em branco, então deixa a minha indignação por parte dessas situações como 
essa. E também quero aqui... como o presidente falou, a questão do ESF, também quero 
assinar junto com o presidente esse pedido de informação que o presidente quer fazer. 
Também passei ontem no ESF, passei cuidando. Ainda comentei com a minha esposa que é 
uma verba que veio há muitos anos já, né, presidente, que foi o deputado, acho que Alceu 
Moreira, que conseguiu na época. Já vai pra três anos, acho que tá a verba disponível aí. E 
agora que tá saindo uma verba que era um recurso livre que poderia estar sendo feito no outro 
dia começando a obra, mas agora que se começou. Mas tomara que, já que começou, que a 
nossa função agora é cobrar para que seja terminado. Mas no mais é isso, agradeço a todos 
que acompanham esses trabalhos aqui nessa casa, e uma boa noite a todos." Usou a palavra 
o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em 
sua primeira saudação. "Quero iniciar a minha fala parabenizando as capelas da festa desse 
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final de semana. E já peço desculpa ao pessoal lá da Santa Terezinha, dos Pacheco, que eu 
não pude fazer presente, que sempre estou presente nas festas. Mas ontem não deu porque 
eu tinha um aniversário para ir. E aí já saí tarde do aniversário, quando vi pude ir só na Santo 
Eduardo. Mas já vi as fotos, vi que estava muito boa a festa. Então, estão de parabéns. E o 
pessoal da Santo Eduardo também estão de parabéns, que estava muito boa a festa, muito 
bem organizada. Apesar da chuva, tinha bastante gente. Então, estão todos de parabéns. O 
pessoal que participaram e também o pessoal que trabalhou. Ficam todos de parabéns. 
Também quero parabenizar a Mayara pelo trabalho dela ali no CRAS. Eu estive ali várias 
vezes, conversei com ela. É uma pessoa que atende muito bem as pessoas. Com certeza as 
pessoas vão sentir muita falta dela ali. Ela tratava o pessoal com muito carinho. Ela é uma 
excelente profissional. Então, está de parabéns. Continua assim, Mayara. Tu é uma rica 
pessoa. Te quero muito bem. Também quero parabenizar também pela retroescavadeira aí, 
que é a emenda do Giovanni Feltes, que nem foi comentado pelos colegas vereadores. O 
deputado que já colocou a emenda no nosso município adonde que lá na Invernada dos Abreus 
tem um trator que foi emenda do Giovanni Feltes. Então, um deputado que lutou muito para o 
nosso município e hoje ele não é deputado, mas ainda está chegando recursos, que foi ele que 
indicou para o nosso município. Então, as pessoas, os deputados que ajudam o município a 
gente têm que valorizar, tem que colocar bem o nome deles, que são as pessoas que mandam 
o recurso para o município. A gente vai até eles e pede o recurso e eles indicam para o nosso 
município. Então, todos os colegas vereadores também pedem recurso, todos têm emenda. 
Também agora chegou a emenda do deputado Giovanni Cherini, de uns 250 mil, que ele 
mandou o ofício que é para a compra de um trator, que é para a Associação dos Amadores. 
Então, esses deputados, a gente tem que valorizar eles, que eles são os nossos braços direito 
para botar recursos no nosso município." Usou a palavra o VEREADOR MARCOS, Líder do 
MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero, vou 
ser repetitivo, mas preciso parabenizar as comunidades também pelas festas de ontem, até 
por eu ser líder de bancada do MDB que a nossa bancada hoje se resume a eu e o vereador 
Alvício, mas é a bancada. Parabéns à comunidade Santo Eduardo e à Santa Terezinha 
também pela bela festa que aconteceu no dia de ontem. Também, como líder de bancada, 
preciso agradecer a visita do Jacir pela entrega oficial da retro, já bem falado por todos os 
colegas. Agradecer especialmente o ex-deputado, hoje secretário da Agricultura, Giovanni 
Feltes, a Bia, nossa ajudante lá dentro, também, que nos ajuda em tudo que a gente precisa, 
burocraticamente, e o Cris, também, que, seguidamente, está aqui na cidade, é nosso parceiro. 
E também não esquecer de parabenizar o município pela bela contrapartida, independente do 
que acontece com outras emendas, mas houve uma contrapartida, então parabéns ao 
município que conseguiu colocar essa contrapartida para que fosse realizada a compra do 
equipamento. Dia 20 do 4, próximo sábado agora, teremos a final do campeonato de futsal 
aqui no ginásio. Toda a comunidade convidada. O campeonato está muito bonito, o ginásio 
cheio sempre. Teremos as finais do feminino, masculino e veterano e alguns amistosos, se não 
me engano. Mas serão as finais no dia 20 do 4. Dia 26 do 4 também, na próxima semana, a 
escolha da soberana da Festa do Agricultor, aqui no Salão Paroquial, também é um evento 
bem interessante, já é costumeiro na cidade, que todo mundo costuma participar. Também 
hoje, como já falado pelo colega ali, o CODERPA se reuniu para iniciar a organização do desfile 
de máquinas na Festa do Agricultor, que vai ser dia 26 de maio. Vejo aqui o pessoal da Linha 
Amália, o Rafael, que é o nosso, da linha Carlos Gomes lá, da Associação Carlos Gomes. Todo 
mundo está pedindo para fazer um belo evento, e eu acredito que ano passado já saiu um 
evento lindo, de última hora, e esse ano, com o tempo, a gente vai fazer um evento maior ainda 
do que ano passado. Só uma coisinha que eu procurei falar com a secretária de educação aqui 
agora, sobre esses eventos que aconteceram semana passada dos transportes, com carro 
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quebrado, porta amarrada, banco pendurado, e ela me disse que essas empresas foram 
chamadas no gabinete, foram autuadas, e aqueles carros foram tirados de circulação. Agora, 
se foram mesmo, se o cara tirou um dia ou dois e botou de novo, não sei, mas, no momento, 
foi tirado e a secretaria tomou a atitude que ela deveria tomar. Isso eu quero parabenizar a 
secretária e o prefeito por terem agido rápido e evitar que aconteça um problema aí na frente, 
que depois a gente tem que estar aqui reclamando de uma coisa que poderia ter sido evitada." 
Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também, meu colega Fábio, hoje 
pré-candidato do PDT, como eu sou pré-candidato também, Fabinho também, como o colega 
Angolista falou ali. Então, eu sei que eu estou saindo, eu sou um pré-candidato, como o 
Fabinho é também, os outros colegas aqui, quase todos são também. Então, a gente tem que 
cuidar muito do que a gente tá falando. Então, eu tenho certeza que de mim não tenho o que 
falar, porque eu faço a coisa pelo certo, não pelo errado. Também, ontem mesmo, tinha 
bastante gente, acho que todos fizeram presente nessa capela aí. Eu não vi um ai de ninguém, 
independente de qual partido que for, A ou B, todo mundo se respeitando. E a coisa mais linda 
que tem isso aí, porque hoje em dia, como o Maninho está sempre falando, tem que ter 
democracia. Eu acho que o respeito é em primeiro lugar. Independente de partido, tem o teu, 
tem o meu, o Alvicio tem o dele, cada um tem o seu. Mas temos que ter respeito, o povo é que 
vai decidir quem quer. Se eu escolha, por isso tem o direito de escolher quem quiser. Então, 
eu deixo nas mãos deles, o povo faz o que quer. Eu sou pré-candidato, vereador sou, como os 
colegas são também. Vamos, deixa isso aí, daqui mais um dia e vamos começar a trabalhar 
por enquanto estamos só esperando para ver o que vai dar." Usou a palavra o VEREADOR 
LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 
que se faziam presentes. “Queria dizer novamente que em mês de maio eu vou estar afastado, 
resolver coisas pessoal. Mas nesse momento vai ter a suplente do meu partido, a Girlaine 
Budelon, uma mulher guerreira, agricultora, estudou, vai ter oportunidade de um mês trabalhar 
com a colega Laureni junto aqui e fazer bastante coisas boas para o nosso município, trazer 
projetos e coisas aí a hora da mulherada se manifestar aí. Se Deus quiser, na próxima eleição 
pode ser que tenha mais mulher aqui na Câmara. É que nem eu sempre comento, é 
democracia. A gente tem que dar o direito para todos e se respeitar, mas também tem a 
esperança que vai ter mais mulheres. Também queria comentar que o Alex está aqui presente, 
pra dizer que às vezes eu não sou o vereador só de tá criticando e sim ajudando, ele sabe, ele 
é coordenador, ele tá sempre correndo e se virando, eu vou sempre até o limite, cobro do 
prefeito, cobro dele, cobro do secretário, às vezes eu sei que não tem saída, que não tem como 
levar a pessoa, eu pego meu carro pessoalmente, eu vou lá e levo, então só pra dizer que eu 
cobro, mas as coisas pelo certo, às vezes quando não dá eu também, eu pego e ajudo, não 
sou só o vereador de ficar criticando que nem muitos falam, meu trabalho já faz três anos que 
é assim que eu vou seguir, é que nem eu sempre comentei, nesses quatro anos eu fiz um 
juramento, diploma, pra mim mesmo, não adianta a gente fazer um juramento e fazer tudo 
errado as coisas. Eu falei que quatro anos vou trabalhar sempre pelo certo e correto, então, 
estou feliz, sempre o povo tá me gavando, se manifestando, que tão comigo, faceiro do meu 
trabalho. Porque eu acho que hoje em dia o caráter e o respeito de uma pessoa é o mais 
importante. Dinheiro a gente sabe que tem, daqui a pouco já a saúde pode conseguir alguma 
coisa e a gente perder. E o caráter vai ficar sempre com nossos filhos, com nossos amigos, 
com nossas famílias. Então, fico feliz por ser vereador da nossa cidade e sempre honrar pelo 
que é certo. Então, quero agradecer sempre as mensagens por WhatsApp, Facebook e 
pessoalmente também. Quero sempre ajudar. Sempre vou no prefeito, vou no secretário, vou 
no coordenador. Hoje mesmo conversei com o secretário da agricultura sobre um serviço que 
era preciso e não criticando e sim tentando achar um jeito. Sim, às vezes a gente discute, a 
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gente briga, mas não é nada pessoal, isso aí é serviço. A gente não pode, que nem diz o outro, 
levar mágoas e sim, sempre fazer o certo pelo nosso município. Fico feliz que cada vereador 
tem seu partido, tem a sua bandeira, mas que nem eu comentei na tribuna hoje, o nosso 
município tá de parabéns, que a gente vê cada tempo em tempo, tem máquina chegando, tem 
carro chegando, tem várias emendas que tá pra chegar, então acho que às vezes tem 
discussão, mas o nosso município tá bem de vereador hoje e bem de deputado." Neste espaço, 
usou a palavra o PRESIDENTE FABIO, saudou novamente quem não se fazia presente na 
abertura da Sessão. "Quero agradecer ao vereador Lagarto, novamente, já foi falado várias 
vezes, pela maneira como me recebeu no PDT. Hoje sou um vereador representante da 
bandeira PDT. Com certeza farei o meu melhor pelo partido, agradeço à presidente também, 
e como o vereador disse hoje, somos dois da bancada, e estaremos lutando pelo partido, com 
toda a força que pudermos. Como os vereadores falaram, cada um tem seu partido, mas em 
prol de todos pela nossa comunidade. Sempre todos os vereadores buscando o melhor para o 
nosso município e pela nossa comunidade. Como no primeiro dia que me filiei no partido, 
estivemos no deputado Afonso Motta lá, recebemos a emenda de R$ 150 mil, junto com a 
presidente Vanusa. E prontamente no outro dia já encaminhamos ao secretário, agradecer ao 
secretário que já cadastrou a emenda de momento aí e logo depois me mandou mensagem 
pedindo para o deputado revisar lá, ver se a emenda estava tudo certinho no sistema para não 
ter perigo aí do município perder uma emenda aí. Então é bom saber aí que o secretário e o 
executivo aí corre também para por essas verbas que nós vereadores corremos atrás dos 
deputados e eles nos representam e mandam esse dinheiro para o município. Que bom que o 
executivo consegue fazer o máximo e os secretários para cadastrar essas emendas para não 
ter perigo de perder. Como o vereador Marcos falou ali a questões dos escolares, acho que 
outros vereadores também receberam mensagem, eu recebi várias cobranças da nossa 
comunidade. E avisar a nossa comunidade que cobre em nós, que avise em nós as situações 
que eles vêm, porque as vezes os vereadores não são sabedores, nem um executivo. E várias 
pessoas me mandaram mensagens sobre os ônibus, sobre as situações que estavam. E as 
pessoas que não tiverem alguma situação, que não tiverem o número ou contato com algum 
vereador, a gente tem um WhatsApp da Câmara aqui, que é o telefone fixo da Câmara, que é 
36501118, foi feito esse ano aí o WhatsApp. Então, entra em contato pelo WhatsApp, ou no 
próprio site da Câmara também ali, vai entrar no site, tem o nome de cada vereador ali com o 
telefone de contato, e-mail, tudo ali referente a cada vereador. Então, avisar a nossa 
comunidade que nos cobrem, estamos aqui para serem cobrados todos nós, os vereadores, 
para nós buscar soluções aí para melhorar a nossa comunidade." Nada mais havendo a tratar 
determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 
Ordinária, dia vinte e dois de abril de 2024. 
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